培育品德、健康、知識與創造力的學務處 2022.9

一、處室願景

培育兼具品德、健康、知識與創造力的明湖學生。

二、業務職掌

示 勿ഡ于	I		
職稱	姓名	分機	負責業務
學務主任	莊裕峯	21	學務工作計畫、籌辦慶典暨交流活動、學生事務與管教事宜等學務推動業務
訓育組長	溫宜峯	24	課後學藝、課外社團、校外教學、學生展演、模範 生及優良學生選拔等
生教組長	黄儒敏	25	防災演練、整潔秩序比賽、友善校園、校安通報、 導護、國防教育、長期請假等
體育組長	朱弘哲	23	體育教學、體育競賽、體育團隊與器材設備管理等
衛生組長	廖啟富	22	環境整潔(含資源回收)、健康教育、環境教育、午 餐管理、防疫措施等
護理師	張家榕	28	健康檢查、口腔及視力保健、傳染病防治、學生平
護理師	鄧欣怡	29	安保險等
午餐幹事	莊元碩	27	午餐業務
事務人員	邵裕嵋	20	掃具領用、體育器材借用、E 酷幣獎品兌換等

三、工作重點:

(一)品德教育

- 1. 依據:教育部品德教育促進方案與十二年國教精神規範。
- 2. 透過典範學習、啟發思辨、勸勉激勵、環境形塑、體驗反思與正向期許,增強親師生對當代品德核心價值的認識,並推動親師生具體實踐行為準則。

(尊重個性、培養群性,進而互相欣賞,期待皆有良好人際互動、團體合作)

(二) 健康教育

- 1. 依據:臺北市健康促進學校獎勵計畫。
- 2. 規劃學校衛生政策,提供安全與得以促進社會心理健康環境,並結合健康教育與活動、社區關係與健康服務,維護師生健康。
- 3. 持續推動正向管教、性平教育、霸凌防治,使其落實於校園中。
- 4. 持續恪遵相關防疫措施,落實實聯制、學習管理、消毒及防疫物質管控。
- ◎持續推動班級家長輪值導護志工,邀請更多家長協助維護學生上放學安全。

(三) 知識教育

- 1. 依據:教育部國民及學前教育署補助實施戶外教育要點。
- 2. 配合十二年國教新課網精神,整合社區資源,規劃優質戶外教育路線與課程
- 3. 辦理校際或國際交流活動,增進學生視野,掌握時代潮流脈動。

(四) 創造力教育

- 1. 依據:臺北市國民小學課外社團作業要點。
- 依學生學習需要、教師專長規劃辦理課後學藝及推動課外社團,擴大學生學習領域,長期培育學生多元能力,並發展學校特色。
- 3. 結合課程及校內外活動增加學生展演及參與,提升學生自信與學習興趣。
- 4. 辦理親師生共樂之親子園遊會。

(透過社團與學藝班進行探索,以此為工具,培育專長)

四、重要提醒:

- (一) 視力保健:時時叮嚀護眼密碼「853240」,與孩子一同愛護視力。 備註:「853240」:每天睡滿8小時、天天5蔬果、坐姿3直角、戶外活動2小時、遠離4 光害(電腦、電視、電玩、手機)、規律用眼3010(近距離用眼每30分鐘休息10分鐘)
- (二) 防身警報器:建議直接配掛於書包上,並記得定期更換電池。
- (三) 導護志工召募:目前 88%導護志工為社區家長(非在校學生家長),邀請家長加入導護行列或班級家長輪值導護。
- (四)與我們一起落實運動實踐宣言:我願意養成運動的習慣,每天運動至少30分鐘,邀請家人、老師與同學一起運動,每個禮拜運動至少210分鐘。

- (五)課後學藝:建議在開學前完成加退選,除減少相關人員作業困擾,亦有助於 提早確認學生作息,增加心情穩定,提升學習效果;若要請假,請善用"缐 上請假系統"。
- (六)上放學時間,請勿將車輛長時間停放於家長接送區,以便讓所有孩子得以快速、順利上下車,家長的愛車亦可順暢、安全的移動。
- (七)配合導師及學校進行生活教育,以良好品德與健康為基礎,才能發揮孩子最大潛能。
- (八)為維護孩子健康及避免交互傳染,請鼓勵孩子勤洗手、充足睡眠、均衡飲食, 生病時應戴口罩、盡早就醫治療並在家休養,請假時請通知導師,並請導師 回報健康中心請假原因及症狀。
- (九)請配合校園安全管理,於開會後若無特殊情況,請於入校園時進行換證登入 作業,並配合防疫措施測量體溫與提供快篩或疫苗接種第三劑證明,謝謝。
- (十)依據目前防疫規範,凡班級有學生確診,則班上將於最後接觸日起計算三日停課,如:9/9為最後接觸日,則停課至9/11,9/12復課。如果9/12才知道學生確診(但9/12沒來,9/9有來),則9/12當日亦必須停課。會發下家長通知書請導師代為轉發,停復課時間會放於上面並蓋上學務處戳章,供各位請假用。因此提醒您若孩子有症狀,就請盡快進行快篩確認情況,並請勿讓有症狀的孩子到校上課。復課前需要進行快篩。學校會提供一劑快篩劑。原則上二至六年級可先用之前所發的快篩劑,回學校後補給。一年級因政府配額尚未到位,因此可能會變成要至學校警衛室領取。領取時間詳見所發下的家長通知書中敘明。若您家中有快篩劑可自行先使用,後續返校時再至警衛室領取即可。安親班亦同,惟安親班停課會看確診者是哪間學校的學生,方發給快篩劑。例如:安親班有北湖國小同學確診,則無論其同學在哪一所學校,皆會收到通知去北湖國小領一劑快篩劑,依此類推。

(十一)若學生因家人確診成為密切接觸者,按防疫規範一律需於自主防疫期滿方可 返校(亦即七天後方可返校)此點規範與一般社會企業不同,較為嚴謹,還請 您留意。相關訊息可見本校網頁-防疫公告專區。

(十二)有關女生新式制服裙說明如下:

- 1. 女生舊式百褶制服裙因 110 學年度眾多家長反映穿著不便,經全校調查後絕大多數建議更改,故進入改版程序,並經全校調查改版方向後,確認為褲裙樣式。
- 2. 至於整體制服存廢,已於 108 學年度調查過,大多數維持目前制度,故短期內部 會再調查整體制服存廢議題。
- 3. 歷經制服委員會(成員包含家長代表、學校行政、教師代表及學生代表)討論,設 計版型與三次會議討論後,確認為現今褲裙樣式。
- 4. 考量之前舊生皆已購買舊式制服裙,因此本改版方案以六年為期。也就是說,這 六年間新舊樣式制服裙皆可以於校園穿著。然為使新式制服裙順利於六年後改版 成功,111 學年度起新生已不再販售舊式制服裙。然倘若新生繼承親友之制服 裙,則當然仍可穿著之。
- 5. 116 學年度起全面更換為新式制服裙褲裙樣式。本改版已於學校網頁公告問知一年以上,考量訊息傳遞不易,彈性調整時間1年。也就是說,117 學年度起,學校內將不會再出現舊式制服裙,全面改版為褲裙樣式。若尚有疑問,可洽學務處,謝謝。